

5年前的一天。
“老婆，你快睁开眼，看看我是谁呀？”面对瘫痪、意识模糊的妻子，魏保清小心问一句。

“不知道，不认识！”妻子的回答，让49岁的他一时泪如雨下。

妻子太需要人照顾了，他能丢下不管吗？不能！可是手头工作咋办，总不能一直请假吧？要不谁来养活这个家？

面临两难困境，魏保清选择了背着病妻去上班。

每晚给妻子做全身按摩，背着她上下楼……5年来，他瘦了30斤，头发白了80%。这一切都值了：妻子能下床了。

郑州晚报记者 石闯/文 周甬/图

一场意外

妻子突患多发性重度脑梗塞

“要是我早回去一天，就能及时发现她的病情，她也许就不会病得那么重了。”5月26日下午，54岁的魏保清讲起5年前的一幕时，脸上依然写满愧疚。

魏保清的老家在扶沟县白潭乡尹郭村，1998年转业到原郑州黄河公路大桥管理处，就是现在的中原高速公路股份有限公司郑州黄河公路大桥分公司。

2008年1月7日上午11点多，在单位连续加了4天班后，拖着疲惫的身体回到了位于建新街10号的家。

用钥匙打不开门，他大声地喊，过了一大会儿，妻子爬着勉强给他开门。一进门，他傻了眼，地上脏乱不堪，妻子已说不出话来。

“老婆都病成这样了，我竟然不知道！”他说。

救护车很快赶到，经检查，妻子胡梅芝患的是多发性重度脑梗塞，由于发病时没有人救助，已错过了前期的最佳抢救时机，造成四肢瘫痪、失语、大脑意识不清、大小便失禁等。

魏保清说，妻子刚住院的那段时间说不了话，等稍稍好点了，不认人。“儿子从外地回来一声声喊妈妈，她看了看，说不认识。儿子号啕大哭，心都碎了。那是一段不堪回首的日子。”

一种坚持

“外面下大雪，我穿背心，每次按摩个把小时，浑身冒汗”

“作为丈夫，我对她照顾不够，心里很愧疚！”魏保清说，妻子的突然发病对他的打击特别大。

他和妻子是同一个村的，从小学、初中到高中都是同学，婚后夫妻感情也很好。“她原来是民办教师，来郑州后在一商场上班，病后就办病退了。”

2008年春节，他陪着妻子在医院里度过。一天打10多瓶的点滴，妻子几乎隔半个小时就要大小便一次，“肚子鼓得跟五六个月的孕妇似的，一会儿尿，一会儿拉，一晚上要折腾十几次，还得不停换洗。”魏保清说，有三四个月的时间，他几乎没有脱过衣服睡觉。

转院后，妻子的病情有些好转。“在医院康复室里锻炼时，妻子的大小便控制不住。为了不给别人添麻烦，我就用双手去接。”有人建议他随时带个便盆，把这个难题解决了。

在医生的建议下，他把妻子接回家里。原本对医学一窍不通的他，从此开始耐心地钻研起了医学，自学康复按摩法，还遵医嘱对妻子饮食作了特别的安排。

为了帮助妻子尽早康复，多少年不写日记的魏保清拿起了纸和笔，几乎每天都写上一段。

2009年6月11日，他这样写道：“近几天状态：食欲差、没劲、没精神、瞌睡、夜里睡觉时腿间断抽动……”

写在纸上的日记经常丢，魏保清就将日记搬到了电脑上。几年下来，他写了约3万字的病情日记，详细记录了妻子的病症、饮食、求医经过。

“给老婆按摩用的按摩棍和按摩帽子都是我做的，都更新换代两三次了。”魏保清每天晚上都要给妻子从头到脚按摩一遍。

“外面下大雪，我穿背心，每次按摩个把小时，浑身冒汗。”魏保清说，每天的中药再加上全身按摩，妻子病情明显好转。

5年前，妻子突患重症瘫痪在床 5年来，他瘦了30斤，头发白了八成 他，背着老婆去上班 这一切值了，妻子能下床了：“下辈子还做他媳妇” 天底下多一点这样的爱情故事，多好



无论刮风下雨，老魏去上班都要带着妻子。

一份感动

背病妻上班，同事很支持

“家里的收入几乎全靠我的工资，老请假也不是办法。”魏保清说，半年假结束后，妻子病情有所好转，他把老母亲从老家接过来照料妻子。然而，老母亲毕竟70多岁了，长期地伺候病人身体吃不消，2009年初，只得回老家了。

“单位在花园口，离家远，老婆在家没人照看肯定不行，总不能丢下她不管吧？可是如果不去上班，谁来养活这个家？”魏保清犯了难，愁得整夜睡不着，人也消瘦许多。

“真不行，就带着老婆去上班吧！”2009年3月初，魏保清将生活不能自理的妻子从家背进单位宿舍。妻子的一日三餐不耽误，他工作起来也很便利。

“保清在单位干15年了，工作一直很出色。他的爱人突然得病后，大家都很关照他们，对他带着媳妇来上班的做法也表示了理解和支持。”昨日上午，郑州黄河公路大桥分公司副总经理杨冠军说，他们单位连续10多年都是省级文明单位，“平常倡导家庭和谐、夫妻和睦，如今遇到事儿了就得身体力行。”

“没有领导和同事的帮助，我们一家真不知道该怎么渡过难关，大家的恩情感激不尽。”魏保清说，中间有一段时间，他觉得不好意思，还出去租房子，后来又搬回单位。单位宿舍挺宽敞，旁边还有室内健身房，每天他都可以带妻子去康复锻炼。

一个奇迹

妻子能下地了



老魏自己画图纸，让木工帮忙制作成按摩棒。



老魏为妻子戴好自己做的磁疗帽。



上台阶时，老魏需要双手牵着她。



妻子病情好转可以走路，老魏经常牵着她院内散步。

5年的风风雨雨，5年的坎坎坷坷，5年的点点滴滴，魏保清说，他们哭过、笑过，这种经历一辈子都难忘。

不过，这一切的辛苦都值得，妻子的病情明显好转，可以下地缓慢走路了，也能简单地洗漱。

和记者交谈时，胡梅芝始终笑着：“他对我太好了，我一辈子记着他对我的好。我的命就是他死手里夺回来的，如果有下辈子我还愿意嫁给他，还做他媳妇！”

说罢，原本微笑的脸上出现了一行泪花。魏保清赶紧说：“好，咱俩下辈子还做‘青梅竹马’的夫妻！”

两人都笑了。